

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

全球130多个国家5百位代表参加

中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表，代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎，向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主

席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出，海外侨胞具有融通中外的独特优势，是连接中国与世界上重要桥梁和纽带，是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手

同心、勇毅前行，深入践行构建人类命运共同体理念，积极促进世界和平与中外友好，积极促进全球发展与合作共赢，积极促进中外交流与文明互鉴，在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社

团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题，来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

来源：央视新闻客户端

印尼大学生眼中的“天下一家”

人类命运共同体是天下一家的新时代发展

中新社玛琅5月7日电 题：印尼大学生眼中的“天下一家”

中新社记者 李志全

“我和你，心连心，同住地球村……”黄嫦满的开场白，从一首中文歌曲《我和你》开始。在他看来，“天下一家”就是风雨同舟：从印尼大海啸到四川汶川地震，再到抗击新冠疫情，印尼和中国始终患难与共。

5月7日，第二十二届“汉语桥”世界大学生中文比赛·印尼东爪哇赛区选拔赛在玛琅国立大学举行。来自玛琅国立大学、彼得拉基督教大学、智星大学、玛中大学等印尼多所高校的参赛选手们围绕“天下一家”这个主题展开角逐。

黄嫦满说，印尼人民常讲“金钱易得，朋友难求”，印尼人民和中国人民的真挚情谊，就是这种千金难求的宝贵财富。“我和你，心连心，永远一家人。”他边唱边说，台下喝彩

声不断。

中国驻泗水总领事徐永说，本届“汉语桥”中文比赛的主题是“天下一家”，中华民族历来讲求“天下一家”。人类命运共同体理念便是对传统“天下一家”观念的发展，是“天下一家”理念的时代阐释。

“它是盘踞在热带雨林中矫健的神龙，它驰骋在遥远的城市……”选手林欣幸以雅万高铁为例称，在印尼和中国共同努力下，这条印尼和东南亚第一条高铁不久就要竣工，这种举动不就是我们一直在寻找的“天下一家”精神吗？

选手马祖基分享了他和中国朋友的一个故事。三年前，他赴中山大学进行交流，是一位中国朋友启蒙他学习汉语。“在我的中国朋友身上，我知道了：虽然我们来自不同国家，但我们却像一家人一样。”他说。

“不仅中国朋友

对我很好，中国政府也对我们充满善意。”马祖基进一步阐释，2020年，中国在自身防疫面临压力的情况下，还向印尼捐助了防疫物资和疫苗，这些雪中送炭的援助极大鼓舞了印尼人民的信心。在他看来，四海之内皆兄弟，这就是他认为的“天下一家”理念。

选手莎菲平日喜欢舞蹈，在她看来，中国传统舞蹈和芭蕾舞各有特点。她进而抛出自己的观点：“天下一家”也要和而不同。

“这个世界有许多国家，每个国家都有不同的语言和文化，我深知，我们都是不同的。”莎菲以“人”字举例称，各个国家只有相互支撑，人才能站稳。她说：“没有谁是一座孤岛，我们要做到和而不同，求同存异。”

“请你解释‘四海之内皆兄弟’的意思？”“中国和印尼在哪些方面可以进行

合作？”“学习汉语，对你未来发展有什么帮助？”……参赛选手们试论“天下一家”的同时，还要接受台下评委们的发问。

在选手林有明看来，近年来，中国在建筑、科技、交通、互联网等诸多方面的快速发展，引起世界各国的关注。如今，印尼和中国合作不断深入，两国友谊不断加深。“想要在

两国交往方面发挥才能，离不开汉语的学习。”他这样回答。

“语言是人们沟通的桥梁。”选手迪亚也表示，在印尼有很多人想要学汉语，这是因为中国经济的快速增长给世界带来了许多新的发展机会。“中国越来越受到世界的关注，掌握普通话对我们来说很重要。”（完）



5月7日，第二十二届“汉语桥”世界大学生中文比赛·印尼东爪哇赛区选拔赛在玛琅国立大学举行。中新社记者 李志全 摄